

„Největší slabina města? Centrum“

Čemu by se měl Český Těšín nejvíce věnovat, je jeho vlastní centrum, zaznívalo ponejvíce mezi požadavky na zkrášlení města.



VÍCE UPRAV MĚSTO BY MĚLO POKRACOVAT V REVITALIZACI SVÉ ZÁKLADNÍ ČÁSTI – CENTRA, KTERÉ ZAOSTÁVÁ ZA POLSKOU STRANOU, A HLAVNÍ ULICE, ŘÍKALI ÚČASTNÍCI DEBATY. FOTO: ALEXANDR SATINSKÝ, MAFRA

Debatující se věnovali rovněž problémům Českého Těšína. Odpovídali na otázky, co městu chybí, co by se v něm mělo změnit a které projekty by měly dostat přednost.

Zbyšek Ondřeka, ředitel Muzea Těšínska Městu bohužel citelně chybí moderní dopravní terminál, spojující železniční a autobusové nádraží, ale ten se již staví. Možná by stálo za úvahu i rozšíření parkovacích ploch, zejména na sídlištech, ale to musí posoudit odborníci.

Město by si také zasloužilo revitalizaci svého centra, zejména ulice Hlavní a Nádražní po celkové rekonstrukci již opravdu volají. Nabízí se srovnání s mezi-

válečnou elegantní výstavbou a reprezentativním vzhledem tehdejších obchodů, restaurací i kaváren – stačí se podívat na dobové pohlednice a fotografie v naší nové stálé expozici. Možná by si město mohlo pomoci i lepším využitím proluk. To jsou ale všechno výzvy pro architektu a samosprávu, snad se i nám podařilo přispět k revitalizaci Hlavní třídy novou krásnou výstavní budovou...

David Molin, předseda správní rady společnosti Kovona System Neznám plánované projekty, které se chystají. Nicméně z mého osobního pohledu je největší slabinou samotné centrum – zdá se mi trochu prázdné, zvláště ve srovnání s polskou stranou.

Petr Kracik, ředitel Těšínského divadla Jsou tu stále viditelné jizvy z minulosti. V architektuře i v lidech. Kdykoli zavítám na Hlavní ulici, pocítím to naplno. Proto podporuji všechny společné česko-polské projekty, které spojují obyvatele obou měst.

Loni jsme začali s Polskou scénou nový projekt, v jehož rámci navštívili žáci a studenti z polského Cieszyna zkoušky a představení v našem divadle. Díky tomu mladí lidé objevili, že do Českého Těšína se dá chodit nejen za zábavou, ale i do profesionálního divadla, které hraje v jejich jazyce.

A zjistili to také jejich rodiče, kteří si koupili vstupenky na večerní představení.

Barbora Zbránková, předsedkyně představenstva Nemocnice AGEL Český Těšín Určitě bych se zaměřila na poslední zmíněnou oblast kvality ovzduší – ve spolupráci s velkými regionálními podniky, ale i s partnery v Polsku – a vyvolala jednání na vládní úrovni.

Jaroslav Drahoš, jednatel a majitel společnosti Finidr To je asi především otázka na zdejší samosprávu. Do tvorby a realizace dlouho-

„JSOU TU JIZVY V ARCHITEKTUŘE I V LIDECH. KDYKOLI ZAVÍTÁM NA HLAVNÍ ULICI, POCÍTÍM TO NAPLNO.“

dobé strategie rozvoje města by se měly podle mne použít úspěšné fungující modely ze zahraničí. Pokud chce být někdo úspěšný, měl by se také vždy inspirovat nejúspěšnějšími.

To platí nejen pro podnikání, ale i pro samosprávu. Byl bych rád, kdyby byla všude upřednostněna dlouhodobá strategie rozvoje před krátkodobými a nekoncepčními kroky. Jinak lze určitě konstatovat, že se ve městě podařilo spoustu věcí realizovat, a držím všem zodpovědným osobám palce, aby neztrácely energii, protože ani v oblasti samo-

správy určitě není jednoduché řadu věcí prosadit.

Možná ještě jedna věc by se určitě měla změnit, a to je přístup úředníků k památkové zóně v Českém Těšíně. Vždy jsem rád cestoval a na vlastní oči jsem viděl, jak v Rakousku, Německu či Francii lze skloubit i středověkou architekturu s moderními prvky a mnohdy i netradičním pojetím či řešením. Je to krásné, funkční a vhodné pro život.

Přál bych Českému Těšínu, aby v tomto případě zvítězil zdravý selský rozum a úředníci, kteří jsou odpovědní za památkovou zónu, našli podobnou inspiraci jako jejich kolegové v zahraničí.

Gabriela Hřebačková, starostka Českého Těšína

Jakmile bude dostavěn nový dopravní terminál, bude potřeba revitalizovat místo současného autobusového nádraží. Jedná se zejména o odstranění stávající betonové zátěže a ozelenění plochy.

Dle mého názoru je to místo, kde si dovedu představit, že v budoucnu zde vznikne multifunkční budova, která bude nabízet zázemí pro kulturní a společenský život občanů.

Dovedu si představit, že by zde mohla najít svůj domov i knihovna architektů a funkčně odpovídající třetímu tisíciletí.

V současné době se připravuje projekt na ulici Hlavní. Chceme i tuto ulici, která je pomyslnou branou vstupu do České

republiky, obléknout do nového hávu tak, aby se vytvořil jednotný celek s ulicí Nádražní.

Přála bych si, aby tak jako se v minulých letech díky úspěšnému čerpání dotací podařilo revitalizovat sídliště ve Svibici a některé budovy základních a mateřských škol, se obdobné proměny a obnovy dočkala i venkovní prostranství dalších sídlišť a škol.

V neposlední řadě je zde rozpracován návrh projektu Mezi lány, kde by měla

„CHCEME I TUTO ULICI, KTERÁ JE BRANOU VSTUPU DO ČESKÉ REPUBLIKY, OBLÉKNOUT DO NOVÉHO HÁVU.“

vzniknout nová místa pro výstavbu rodinných domů. Považuji tuto lokalitu za atraktivní pro bydlení a s ohledem na rozvoj města za správný směr. Město připraví veškeré potřebné inženýrské sítě, vybuduje cestu a osvětlení a ve finále vznikne plocha, která láká lidi, aby se do města buď přistěhovali, anebo nikam neodcházeli.

Bylo by to krásné, kdybychom si více uvědomovali symbolický název města. Abychom se těšili každým prožitým okamžikem, každým dnem, a těšili se na to, co nám další den v našem městě přinese.

INZERCE

STUDUJ U NÁS – VE ŠKOLE, NA KTEROU BUDEŠ RÁD VZPOMÍNAT

Albrechtova střední škola v Českém Těšíně nabízí celou řadu perspektivních oborů, z nichž mnohé jsou v našem regionu ojedinělé.

Z maturitních oborů máme u nás obor **HOTELNICTVÍ**, který připraví studenty na práci v hotelích a cestovních kancelářích, obor **POLYGRAFIE**, určený pro zájemce o grafiku, fotografování, výrobu knih a časopisů, obor **AGROPODNIKÁNÍ** pro ty, kteří mají zájem o přírodu, zvířata i zemědělství a rádi se naučí jezdit traktorem, obor **EKOLOGIE A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ** určený pro žáky, kterým záleží na tom, aby zelené lesy, čistá voda a vzduch byly samozřejmostí i pro další generace.

Máme také řadu tříletých řemeslných oborů, o jejichž absolventy je na trhu práce velký zájem. Z tradičních oborů je to na naší škole obor **CUKRAŘ, KUCHAR-ČIŠNÍK, ARANŽÉR, PEKAŘ, JEZDEC A CHOVATEL KONÍ**, z nových lukrativních oborů je to **TISKAŘ NA POLYGRAFICKÝCH STROJÍCH, SLADOVNÍK-PIVOVARNÍK, ŘEZNÍK-UZENÁŘ**.

Po ukončení studia pak mohou všichni, kdo získají výuční list, pokračovat ve studiu na naší škole a získat maturitu v oboru **PODNIKÁNÍ**.

V oborech pekař a řezník-uzenář mohou žáci získat krajské motivační i prospěchové **STIPENDIUM**, v oborech tiskař a sladovník-pivovarník stipendium prospěchové. Zvláštní finanční zvýhodnění mají studenti oboru **ŘEZNÍK-UZENÁŘ** od našeho partnera – Těšínských jatek – kde absolvují odborný výcvik.

Poděkování patří zřizovateli školy, Moravskoslezskému kraji, za všestrannou podporu našich oborů.

ALBRECHTOVA STŘEDNÍ ŠKOLA

13 ATRAKTIVNÍCH OBORŮ V ČESKÉM TĚŠÍNĚ

VÝUČNÍ LIST MATURITA

- **Kuchař-číšník**
- **Stipendium** • **Pekař**
- **Stipendium** • **Cukrář**
- **Stipendium** • **Sladovník-pivovarník**
- **Stipendium** • **Řezník-uzenář**
- **Stipendium** • **Jezdec a chovatel koní**
- **Stipendium** • **Aranžér**
- **Stipendium** • **Tiskař**
- **Hotelnictví**
- **Agropodnikání**
- **Ekologie a živ. prostředí**
- **Polygrafie**
- **Podnikání (nástavba)**

albrechtova
střední škola
český těšín

Příspěvková organizace
Moravskoslezského kraje

www.albrechtovastredni.cz